《C++面向对象程序设计》复习题A
  一、选择题

1、通常拷贝构造函数的参数是（   ）

A. 对象名


B. 对象的成员名


C. 对象的引用名
D. 对象的指针名

2、下列选项中，不能作为哪个重载函数被调用的依据是（     ）

A.参数个数


B.参数的类型


 
C.函数名称


D.函数的类型

3、在下面的关键字中，（      ）能声明类成员是私有的。

A.protected

B.const





C.friend 


D.private

4、（      ）是析构函数的特征。

A.一个类中只能定义一个析构函数


B.析构函数名与类名不同

C.析构函数的定义只能在类体内



D.析构函数可以有一个或多个参数

5、以下叙述不正确的是（     ）使用静态数据成员。

A.为了解决数据共享问题         


B.可以节省内存空间

C.可以提高程序运算速度         


D.可以直接用类名来引用

6、下面对于友元函数描述正确的是（
）

A.友元函数破坏了类的封装性和隐藏性

B.友元函数的实现必须在类的内部定义

C.友元函数是类的成员





D.友元函数不能访问类的私有成员

7、关于成员函数特征的下述描述中，（    ）是错误的。

A.成员函数可以重载





B.成员函数一定是内联函数

C.成员函数可以是静态的




D.成员函数可以设置参数的默认值

8、以下不属于构造函数特征的是（      ）

A.构造函数名与类名相同          

B. 构造函数的函数类型可以是void

C.构造函数可以重载                

D.构造函数可以设置默认参数

9、缺省的析构函数的函数体是（      ）

A.随机产生的      B.不存在的      C.空的       D.无法确定的

10、下列有关继承和派生的叙述中，正确的是（     ）

A.如果基类没有默认构造函数，派生类就应声明带形参的构造函数

B.派生类不能访问通过私有继承的基类的保护成员

C.多继承的虚基类不能实例化

D.基类的析构函数和虚函数不能被继承，需要在派生类中重新实现

二、阅读程序，写出运行结果。

1．

  #include <iostream.h>

 class A {
public:

 A(){cout<<"1";}

 ~A(){cout<<"2";}

 };
class B:public A {
public:
       B(){cout<<"3";}
      ~B(){cout<<"4";}
};
void main(){
      B  b;
}
运行该程序的输出结果是:  

2．

#include <iostream>

using namespace std;

class Sample{


friend int fun (Sample s){



if (s.x < 2) return 1;



return s.x * fun(Sample(s.x-1));


}

  public:


  Sample (long a) { x = a; }

  private:


  int x;

};

int main(){



int sum = 0;



for (int i=0; i<4; i++)   {




sum += fun(Sample(i));



}



cout << sum; 



return 0;

}   

运行该程序的输出结果是：

3．

#include <iostream>

using namespace std;

class Test{

public:


Test(int n=1)
{



val=n;



cout<<"Con."<<endl;


}


Test(const Test &t)
{



val=t.val;



cout<<"Copy Con."<<endl;


}


Test &operator=(Test &t)
{



val=t.val;



cout<<"Assignment."<<endl;



return *this;


}

private:


int val;

};

void fun1(Test t){}

Test fun2(){


Test t;


return t;

}

void main(){


Test t1(1);


Test t2=t1;


Test t3;


t3=t1;


fun1(t2);


t3=fun2();

}
运行该程序的输出结果是：

4．

# include <iostream>

using namespace std;

class vehicle{
int wheels;
float weight;
public:
virtual void message() {   cout<<”vehicle message\n”;  }
};
class car:public vehicle  {
int passengers;
public:
void message(){    cout<<”car message\n”; }
};
class truck:public vehicle  {
int goods;
public:
void message(){  cout<<”truck message\n”;  }
};
int  main(){
vehicle obj,*ptr;
car obj1;
truck obj2;
ptr=&obj;
prt->message();
ptr=&obj1;
ptr->message();
ptr=&obj2;
ptr->message()
}
运行该程序的输出结果是：
三、程序设计

定义一个圆类，并计算圆的周长和面积。要求：
1）重载构造函数（定义带参和不带参的构造函数）
2）根据需要定义其他的函数。
3）编写主函数，计算并输出圆的周长和面积。

2、 设计一个类Student,该类包括姓名、学号、成绩。重载>>、 <<和+运算符，实现对象信息的输入、输出，完成两个student对象的加法运算（加法运算完成两个对象的成绩的求和）。
3．编写一个程序计算“直角三角形、正方形”两种图形的面积。
要求：
1）. 抽象出一个基类base, 在其中声明一个虚函数用来求面积；
2）. 利用派生类定义“直角三角形、正方形”；
3）. 编写主函数并测试。
4、在c盘根目录下有一个text.txt的文本文件。编写程序，读该文件，并在显示器上输出文件的内容。

《C++面向对象程序设计》复习题B
选择题

1、C++语言类体系中，不能被派生类继承的有（          ）

A. 转发函数


B. 构造函数


C. 虚函数


D. 静态成员函数

2、建立派生类对象时，3种构造函数分别是a(基类的构造函数)、b(对象成员的构造函数)、c(派生类的构造函数)，这3种构造函数的调用顺序为（       ）
A. abc




B. acb




C. cab



D. cba
3、关于const修饰符的说法中错误的是（       ）

A. const既可以修饰成员函数，也可以修饰数据成员，还可以修饰对象

B. 若const修饰了一个对象，则该对象中的所有数据成员都无法被更新

C. 常对象无法调用一般成员函数

D. 常成员函数只能被常对象调用，不能被一般对象调用

4、当保护继承时，基类的（     ）在派生类中成为保护成员，不能通过派生类的对象直接访问。

A.任何成员                             
B.公有成员和私有成员

C.公有成员和保护成员    


       

D.私有成员

5、类A定义了私有函数fun，B和C分别为A的保护和公有派生类，则（     ）可以访问fun。

A.B类内



B.A的对象



C.C类内


D.A类内

6、设置虚基类的目的是（
）

A.简化程序



B.消除二义性


C.提高运行效率

D.减少目标代码

7、类B是类A的公有派生类，类A和类B中都定义了虚函数fun(),p是一个指向类A的对象指针，则p->fun()将（       ）

A.调用类A中的函数fun()





B.调用类B中的函数fun()

C.根据p所指的对象类型而确定调用类A或类B中的函数fun()

D.既调用类A中的函数，也调用类B中的函数

8、下列关于虚函数的说明中，正确的是（     ）

A.从虚基类继承的函数都是虚函数


B.只能通过指针或引用调用虚函数

C.虚函数不能是静态成员函数



D.抽象类中的成员函数都是虚函数

9、在重载一个运算符时，如果其参数表中有一个参数，则说明该运算符是（        ）
A. 一元成员运算符


B. 二元成员运算符
C. 一元友元运算符


D. 选项B和选项C都可能
10、若有已定义的int型变量x，以二进制方式把x的值写入输出文件流对象outfile中，正确的语句是（     ）

A.outfile.write((int *)&x,sizeof(int));
B.outfile.write((int *)&x,x);

C.outfile.write((char *)&x,x);

D.outfile.write((char *)&x, sizeof(int));

阅读程序，写出运行结果。

1．（5分）

#include <iostream>

using namespace std;

class Demo

{

public:


      Demo(){cout<<"default constructor\n";}


      Demo(const Demo &x){cout<<"copy constructor\n";}

};

Demo userCode(Demo b){Demo c(b);return c;}

int main()

{


    Demo a,d;


    cout<<"calling userCode()\n";


    d = userCode(a);


return 0;
}

运行该程序的输出结果是：

2．（5分）

#include <iostream.h>

class Sample{ 

private:


int x;

public:


Sample( ){ }


Sample(int a ){x=a; }


void disp(){cout<<"x="<<x<<endl;}


Sample operator+(Sample &);


friend Sample operator-(Sample &,Sample &); 

};

Sample Sample::operator+(Sample &s){return Sample(x+s.x); }

Sample operator-(Sample &s1,Sample &s2){return Sample(s1.x-s2.x); } 

int  main(){ 


Sample obj1(5), obj2(10), obj3;


obj3=obj1+obj2;


obj3.disp();


(obj1-obj2).disp();


return 0;

}
运行该程序的输出结果是：

3.

#include "iostream.h" 

class base{

private:


int b; 

public:


base(int x=0){b=x;} 


virtual void show()


{cout<<"base::b"<<b<<endl; cout<<"base::show()被调用"<<endl; }

};

class derived: public  base{

private: 


int d;  

public : 


derived(int y=-1){d=y;}


virtual void show()  


{cout<<"derived::d"<<d<<endl;  cout<<"derived::show()被调用"<<endl;       } 

};

int main() {


derived d;


base b;


b=d;


b.show();


return 0;

}
运行该程序的输出结果是：

3.（10分）

#include <iostream> 

using namespace std;

class base{

public :


base(){fc();}


virtual void fc(){cout<<"in class base"<<endl;} 


virtual ~base(){cout<<"Destructing base object"<<endl;}

};

class A: public base {

public:


A(){fc( );}


void f(){fc();}


~A(){fd();} 


void fd(){cout<<"Destructing A obj"<<endl;} 

};

class B: public A {

public:


B(){} 


void fc(){cout<<"In class B"<<endl;}


~B(){fd();}


void fd(){cout<<"Destructing B obj"<<endl;} 

};

void main( ) {


B b; 


b.fc();


base *p=new A; 


delete p;  

}
运行该程序的输出结果是：

程序设计

1．定义一个整数类（封装int类型的一个类），该类有一个int类型的数据成员，该类支持整数的加，减，乘、除运算（整数类的4个操作，即整数类的成员函数）。(20分 )
2、定义一个类person，包含：（20分）

（1）姓名、性别、年龄(访问权限设置为私有)等数据成员

（2）定义带参的构造函数（类中只包含该构造函数）

（3）重载<<运算符,显示person的信息

（4）重载>>运算符,输入person的相关信息

3．建立一个文本文件，从键盘输入一篇短文存放在文件中。短文由若干行构成，每行不超过80个字符。(20分)


